

港商劉鑾雄捐資 3000 萬建樓 中山一院將增床位 1400 個

www.39.net 2009-6-11

6 月 10 日下午，“中山一院劉鑾雄特種醫療保健中心捐贈儀式”在中山大學附屬第一醫院門診大樓十七樓國際學術廳舉行，香港華人置業集團董事長劉鑾雄先生捐資三千萬港元，支援該院建設手術科大樓部分工程項目，這是該集團支持內地醫療衛生事業的又一善舉。

據悉，中山一院手術科大樓的建成，將新增病床近 1400 張，日手術量將由原來的不到 100 台增至近 200 台，這將大大緩解該院乃至廣州地區“看病難、住院難”的窘狀。

香港華人置業集團執行董事長劉煒鳴先生、香港中聯辦黎桂康副主任、廣東省衛生廳姚志彬廳長、中山一院黨政領導班子及中層幹部參加了此次捐贈儀式。儀式上，王深明院長、劉煒鳴先生、黎桂康副主任、姚志彬廳長分別致辭，劉煒鳴先生代表香港華人置業集團向中山一院捐贈 3000 萬元港幣，雙方互贈紀念品。



香港華人置業集團執行董事長劉煒鳴先生致辭



王深明院長致辭



香港中聯辦黎桂康副主任致辭



廣東省衛生廳姚志彬廳長致辭



顏楚榮書記致辭

醫院多方籌資興建手術科大樓 港商出資鼎立支持

香港知名企業家劉鑾雄先生，一直致力於社會慈善事業，為祖國的醫療、教育事業的發展作出了積極的貢獻，在社會上得到了廣泛的認可和高度的讚譽，近年來，劉鑾雄先生對醫療衛生事業的支持，也極大地鼓舞了廣大教育工作者和醫務人員的積極性和創造性。今

天，劉鑾雄先生捐資 3000 萬港元，支持中山一院建設手術科大樓的部分工程項目，對於改善中山一院的就醫環境、緩解群眾“看病難、住院難”問題，將具有重大的現實意義，對於中山一院乃至全省醫療衛生事業的發展，無疑也將起到積極的推動作用。據瞭解，劉鑾雄先生此次捐資將主要用於該院特種醫療保健中心的建設，這對提高該院高端醫療服務專案、滿足特需人群醫療服務需求等也將提供有利的條件。

據王深明院長介紹，中山一院手術科大樓計畫總投資 5.57 億元，醫院將從多方面籌集資金建設大樓，目前，醫院已得到衛生部、廣東省委省政府和中山大學等上級部門和政府部分款項支援，醫院還正在多方面爭取社會各界的支持，力爭手術科大樓能夠按期按質交付使用，以儘快緩解該院“看病難、住院難、手術難”的老大難問題。

眾所周知,中山一院醫療技術水準在廣東乃至華南地區無可置疑,但長期以來,由於醫院環境等硬體條件的限制,“掛號難、看病難、住院難”等問題長期存在,醫院目前所能提供的醫療技術服務遠遠不能滿足該地區甚至周邊省市老百姓的需求,給患者造成了極大的不便,也讓“醫托”、“醫鬧”等不法分子有可乘之機,嚴重擾亂了正常的醫療秩序。

為緩解此種窘狀,醫院近年來不斷深化改革,大膽探索新形勢下緩解群眾“看病難、住院難”的有效途徑。如整合原黃埔區人民醫院、原東山區人民醫院的醫療資源等措施已取得初步成效,目前正在動工興建的院本部手術科大樓,建成後將有效地緩解該院“看病難、住院難、手術難”問題,也將為這所百年名院續寫“原工字樓醫學奇跡”創造更好的硬體條件。

據悉,大樓共建 28 層,地上 25 層,地下 3 層,總建築面積為 9.7 萬 M²,其中潔淨用房面積約 2 萬 M²,普通病房面積 5.2 萬 M²,麻醉手術室約 8000M²。該大樓建成後,將提供床位近 1400 張,並設有潔淨手術室、麻醉手術中心、特診醫療中心、供應中心、醫學檢驗部、中心藥房、實驗室等科室及一批協助工具用房。

屆時,中山一院院本部病床數(正式編制)將從現在不到 2000 張增加到 3000 張,日手術量可從原來近 100 台增加到近 200 台,將大大緩解該院醫療用房和住院難、手術難的狀況。手術科大樓的建設同時也將溶入許多智慧化科技和人性化管理因素,以逐步實現醫院“人性化服務、數位化醫院、生態化院容、創新化科技”的現代醫院品質,為中山一院人續寫工字樓屢創醫學奇跡創造更好的條件。